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 ممخص البحث  بالمغة العربية

 مقدمة 

استعرضت الدراسة فى الفصول السابقة  واقع التسرب فى التعميم اقبل الجامعى , ومدي إمكانية القدرة 
المؤسسية بمنظومة الجودة عمى مواجية التسرب الدراسي , كما استعرضت الفصول السابقة أىم العقبات 

ثقافية وعلاقة تمك التحديات التمى تحول دون تطبيق الجودة  والتى تمثمت فى العقبات المادية والبشرية وال
 بالتسرب الدراسي الذي ارتبط بشكل مباشر أو غير مباشر بتطبيق معايير الجودة داخل المؤسسة التعميمية 

( مدرسة ما بين معتمدة وغير معتمدة تم اختيارىا بشكل عشوائى 23وقد أجريت الدراسة عمى عدد )
 مابين مدارس بنات ومدارس بنين ومدارس مشتركة  طة عمى الإدارات المختمفة بمحافظة دمياعمقصود موز 

 .من ىيئة التدريس والعاممين فى الإدارات  فرد(  546)  تم تطبيق الاستبيان عمى

وقد أسفرت النتائج عن أن ىناك عوامل كثيرة متشابكة تسيم فى ارتفاع نسب التسرب , لعل من أىميا 
 رفاق السوء واىمال الأسرة للابناء , كما جاءت النتائج لصالح المدارس التى تطبق الجودة 

ن ىذه الدراسة وبالرغم من أن ىناك الكثير من الدراسات السابقة التى تناولت ىذا الموضوع بالبحث إلا أ
 .وواقعية  جاءت مؤكدة لما سبقيا وأكثر عمقأ

 مشكمة البحث 

 يمكن صياغة مشكمة البحث فى التساؤل  الرئيس التالى :

ما دور الإصلاح التربوي فى تعظيم مستوي القدرة المؤسسية بمنظومة الجودة لمتصدي لظاىرة التسرب من 
 التعميم قبل الجامعي؟
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 -ساؤل مجموعة من التساؤلات الفرعية التالية:ويتفرع عن ىذا الت     

 ما واقع ظاىرة التسرب بمؤسسات التعميم قبل الجامعي؟ .2
مكانية القدرة المؤسسية المفعمة لمواجية تحدى ظاىرة التسرب في التعميم قبل  .3 ما مدى  كفاءة وا 

 الجامعي؟
 تحقيق الإصلاح؟ تعيقيا عن  و  ما أىم التحديات والصعوبات التي تواجو القدرة المؤسسية .4
 ما علاقة ىذه التحديات بظاىرة التسرب؟ .5
ما التصور المقترح لمحد من ظاىرة التسرب فى ضوء العلاقة بين الإصلاح التعميمي وتطبيق  .6

 الجودة الشاممة بالمؤسسة  التعميمية؟
 

 أهداف الدراسة

-:حالية إلى تحقيق الأهداف التاليةتسعى الدراسة ال   

 ظاىرة التسرب بمؤسسات التعميم ما قبل الجامعي.التعرف عمى واقع  -2
مكانيات القدرة المؤسسية المفعمة لمتصدي لظاىرة التسرب. -3  التعرف عمى مدى كفاءة وا 
 التعرف عمى أىم التحديات و الصعوبات التي تواجو القدرة المؤسسية وتعيقيا عن تحقيق الإصلاح. -4
 التسرب من خلال الدراسة الميدانية.التعرف عمى مدي علاقة ىذه التحديات بظاىرة  -5
محاولة وضع تصور لمحد من ظاىرة التسرب فى ضوء العلاقة بين الإصلاح التعميمي وتطبيق  -6

 .الجودة الشاممة بالمؤسسة التعميمية
 تساؤلات الدراسة الميدانية 

 لتربويون؟. ما الأسباب المؤدية إلى التسرب من التعميم المتعمقة بعنصر المتعمم التي ركز عمييا ا -2
  ما الأسباب المؤدية إلى التسرب من التعميم المتعمقة بعنصر المعمم التي ركز عمييا التربويون؟. -3
 ما الأسباب المؤدية إلى التسرب من التعميم المتعمقة بعنصر الأقران التي ركز عمييا التربويون؟.  -4
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 ما الأسباب المؤدية إلى التسرب من التعميم المتعمقة بعنصر الأسرة التي ركز عمييا التربويون؟.  -5
ما الأسباب المؤدية إلى التسرب من التعميم المتعمقة بعنصر المدرسة التي ركز عمييا  - -6

 التربويون؟. 
التقويم التي ركز ما الأسباب المؤدية إلى التسرب من التعميم المتعمقة بعنصر المنيج وأساليب  -7

 .؟عمييا التربويون
ما الأسباب المؤدية إلى التسرب من التعميم المتعمقة بمجال الرؤية والرسالة التي ركز عمييا  -8

 .؟التربويون
ما الأسباب المؤدية إلى التسرب من التعميم المتعمقة بمجال القيادة والحوكمة التي ركز عمييا  -9

 التربويون؟.
 التسرب من التعميم المتعمقة بمجال الموارد البشرية التي ركز عمييا ما الأسباب المؤدية إلى -:

 التربويون؟.         

مشاركة المجتمعية التي ركز ما الأسباب المؤدية إلى التسرب من التعميم المتعمقة بمجال ال-21
 التربويون؟.  عمييا
التوكيد والمساءلة التي ركز ما الأسباب المؤدية إلى التسرب من التعميم المتعمقة بمجال  -22

 عمييا التربويون؟.

 فروض الدراسة الميدانية :-

 تتعمق الفروض التالية بجميع الأسباب المتعمقة بالتسرب والبالغ عددىا أحد عشرة سبباً: 

تختمف أسباب التسرب من التعميم من وجية نظر التربويين باختلاف نوع الإدارة التعميمية  :الفرض الأول♦
 التي ينتمون إلييا.
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 تختمف أسباب التسرب من التعميم من وجية نظر التربويين باختلاف المؤىل الوظيفي الثانى :فرض ال ♦

 ويين باختلاف المؤىل الدراسي.  تختمف أسباب التسرب من التعميم من وجية نظر الترب :الثالث فرضال♦

تختمف أسباب التسرب من التعمييم مين وجيية نظير التربيويين بياختلاف نيوع المدرسية التيي  الرابع:فرض ال♦
 ينتمون إلييا.

 تختمف أسباب التسرب من التعميم من وجية نظر التربويين باختلاف سنوات الخبرة فرض الخامس:ال♦

 
 منهج الدراسة

.منيج البحث الوصفى التحميمىاستخدمت الدراسة   

. إجراءات البحث  

 فى ضوء مشكمة البحث والإجابة عن تساؤلاتو اتبع البحث الاجراءات التالية :

.الفصل الأول : الأطار العام لمشكمة البحث   
وتم ذلك من خلال تحديدمشكمة البحث , وأىدافو , وأىميتو , والمنيج المتبع, وأدواتو, وحدوده 

 لأجنبية التى تتعمق بالموضوع و ايل لمجموعة من الدراسات السابقة عرض وتحم بالإضافة إلى
 البحث 

  .جامعىال الفصل الثانى : واقع التسرب بالتعميم قبل
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مظاىر المشكمة وأبعادىا. تعريف التسرب  واقع التسرب فى التعميم المصري,وتضمن ىذا الفصل   
الأسباب المدرسية لمفشل و تحميل طبوع العممية , خصائص المتسربين أشكال التسرب الدراسي وأنواعو.

 -آليات التصدي من لظاىرة التسرب :, التعميمية , الاثار المترتبة عمى التسرب

مكانية القدرة المؤسسية المفعمة لمواجهة تحدى ظاهرة التسرب في  الفصل الثالث: مدى  كفاءة وا 
 .ل الجامعيالتعميم ما قب

وتضمن ىذا الفصل  مفيوم الجودة, مفيوم إدارة الجودة الشاممة ومبادئيا , تأصيل مفيوم إدارة الجودة 
الشاممة . و أسباب الأخذ بمفاىيم الجودة فى التربية وأسس تحقيقيا  مراحل تطبيق الجودة فى المؤسسات 

الخاطئة عن الجودة ومعوقات تطبيقيا , حمول التربوية فوائد تطبيق الجودة الشاممة تصويب المفاىيم 
 ومرئيات لمتغمب عمى عوائق الجودة التعميمية وأخيراً واقع الاعتماد لممدارس بمحافظة دمياط

 .: منهاجية واجراءات الدراسة الميدانيةالفصل الرابع

تطبيق استبانة حيث تم , وأدواتيا وأىدافيا  سة الميدانيةااجراءات الدر جاء ىذ الفصل ليستعرض      
( مدرسة منيا ست مدارس معتمدة وأخري غير 23عمى )عبارة  212مكونة من محورين رئسيين شملا 

المعالجة  توقد استخدم ( استمارة لعدم استكماليا 61( فردا وتم استبعاد )546وشممت العينة ) معتمدة ,
 .الاحصائية لتحميل البيانات 

 .الدراسة الميدانية  : الفصل الخامس

تبين أنو تتعدد العوامل التى تسيم فى تسرب بناء عمى الدراسة الميدانية والمعالجة الاحصائية       
فيى عوامل متشابكة لا يمكن فصميا عن بعضيا  البعض , تمثمت فى  من الجو المدرسي ,  المتعممين

أن لمعوامل السياسية دورا  المتعمم نفسو , والمعمم , والأقران والأسرة المنيج , والمدرسة أيضا ,كما لوحظ
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 - تبعاً لموضع الأمنى والسياسي -العطل الرسمية والأجازات الفجائيةكبيرا فى عدم الاستقرار وكثرة 
 . لمطلاب والتى منحتيم فرصة للابتعاد عن المدرسة نتيجة لبعض العمميات الارىابية  

ة الجود لمحد من ظاهرة التسرب تصور مقترح لتفعيل دور القدرة المؤسسية بمنظوم: الفصل السادس
 .فى التعميم العام

الجودة لكى يحد من ظاىرة التسرب  جاء ليضع تصور مقترح لتفعيل دور القدرةالمؤسسىة بمنظومة       
والذي جاء عمى مستوي ىيئة ضمان ,تحميل  نتائج الدراسة الميدانية فى التعميم  قبل الجامعى بناءً عمى

عمى مستوي  , والمديريات التعميمية مستوي وزارة التربية والتعميم والإدارات , عمىالجودة والاعتماد 
ن أن ىناك قصور فى جوانب القدرة يوتبعمى مستوي الاعلام  ,عمى مستوي أولياء الأمور ,المدرسة 

 الدراسات المقترحة جاءت و .المؤسسية والتى لن تؤتى بثمارىا إلا بتضافر جيود العناصر السابق ذكرىا  
 تالى:لكا

 دراسة مقارنة عن دور القدرة المؤسسية فى التعميم العام والتعميم الأزىري لمحد من التسرب -2
دراسة مقارنة عن تفعيل دور القدرة المؤسسية فى التعميم الحكومى والتعميم الخاص لمحد من   -3

 التسرب 
دراسة مقارنة عن التسرب  المدرسى فى الدول العربية  وانعكاستو عمى النيوض بجودة التعميم  -4

 العربى 
 .دراسة أسباب التسرب من وجية نظر المتسربين فى المدارس بمصر -5
 والمساءلة فى المدارس الحكومية .تفعيل نظم المحاسبة دراسة  -6

 


